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ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2024 

 ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ :  

- Δικαιοσύνης, κ. Γιώργο Φλωρίδη 

και τον ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ 

-  Δικαιοσύνης, κ. Ιωάννη Μπούγα  

 

ΘΕΜΑ: «Η ορθή δικαστική χωροταξία επιβάλλει τη διατήρηση των Ειρηνοδικείων Ιεράπετρας και Σητείας  της Π.Ε 

Λασιθίου και τη συνέχιση της λειτουργίας τους ως Περιφερειακών Μονομελών Πρωτοδικείων» 

 

Η δικαστική χωροταξία αποβλέπει στην ορθή οργάνωση των υπηρεσιών της δικαιοσύνης ώστε να εξυπηρετούνται οι πολίτες 

και η κοινωνία, προκειμένου να απολαμβάνουν την γρήγορη και αποτελεσματική απονομή της, με το ελάχιστο δυνατό 

κόστος. Η απονομή της δικαιοσύνης δεν πρέπει να χρονοτριβεί και δεν πρέπει να είναι μια ακριβή και κοστοβόρα υπηρεσία, 

προνόμιο των  λίγων και των οικονομικά εύρωστων.  

Είναι γνωστό ότι η Κυβέρνηση σχεδιάζει, στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης του Δικαστικού Χάρτη της χώρας, συγχωνεύσεις 

και καταργήσεις Δικαστηρίων, γεγονός που προκαλεί ευρύτερη ανησυχία σε πολίτες και λειτουργούς της Δικαιοσύνης, σε 

όλη την χώρα. Η ανησυχία αυτή  σχετίζεται με λόγους, που άπτονται της ασφάλειας δικαίου τόσο για τους πολίτες όσο και 

για τη Δημόσια Διοίκηση.   

Ιδιαίτερα, στην Π.Ε Λασιθίου, η φημολογούμενη κατάργηση δικαστηρίων και η  ενοποίηση δικαστηρίων  α’ βαθμού 

δικαιοδοσίας έχει προκαλέσει τεράστια αναστάτωση. Στις 5 Ιανουαρίου 2024, ο Δικηγορικός Σύλλογος Λασιθίου, με 

υπόμνημά του προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης επισημαίνει τις επιπτώσεις και τα τεράστια 

προβλήματα που θα προκύψουν από μια τέτοια νομοθετική πρόβλεψη. Μάλιστα, καταθέσαμε το υπόμνημα του 

Δικηγορικού Συλλόγου Λασιθίου, ως Αναφορά, αιτούμενοι απαντήσεων και ενημέρωσης και κυρίως για το αν πράγματι 

ισχύουν τα φημολογούμενα. 

Την 8 Ιανουαρίου 2024 ο Δικηγορικός Σύλλογος Λασιθίου έλαβε προφορικά την διαβεβαίωση ότι στην Π.Ε.  Λασιθίου θα 

παραμείνει το Πρωτοδικείο Νεάπολης ως έχει και θα συγχωνευθεί σε αυτό το Ειρηνοδικείο Νεάπολης,   και στην Ιεράπετρα 

και την Σητεία όπου θα καταργηθούν τα Ειρηνοδικεία,  θα δημιουργηθούν αντίστοιχα Μονομελή Περιφερειακά 

Πρωτοδικεία 

 

Δεδομένου ότι η πρόσβαση στη δικαιοσύνη, υπό την έννοια της εγγύτητας των πολιτών στα δικαστήρια ανάλογα με τη 

γεωγραφική θέση, τις υποδομές και τα μέσα μεταφοράς αποτελεί σημαντικό συντελεστή της ποιότητας των παρεχομένων 

υπηρεσιών αλλά και της οικονομικής προσβασιμότητας όλων των πολιτών 

Δεδομένης της γεωγραφικής και κοινωνικοοικονομικής ιδιαιτερότητας της Π.Ε. Λασιθίου, με τέσσερα αστικά κέντρα, την 

Ιεράπετρα  με μόνιμο πληθυσμό 17.710 (πληθυσμός Δήμου 27. 338 + 8.000 περίπου μόνιμους αλλοδαπούς εργάτες γης στις 

θερμοκηπιακές καλλιέργειες=35.338),  τον Άγιο Νικόλαο με μόνιμο πληθυσμό 13.605,   την Νεάπολη  με μόνιμο πληθυσμό 
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2.889 [και οι δύο πόλεις βρίσκονται στον Δήμο Αγίου Νικολάου (πληθυσμός Δήμου Αγίου Νικολάου 27.785)], και την 

Σητεία με μόνιμο πληθυσμό 11.166 (πληθυσμός Δήμου 20.438), όπως προέκυψε κατά την τελευταία απογραφή, με έντονη 

επιχειρηματική, τουριστική, αγροτική και επαγγελματική δραστηριότητα στις περιοχές των προαναφερθέντων δήμων αλλά 

και απαρχαιωμένου οδικού δικτύου  μεταξύ τους, που καθιστά την καθημερινή μετακίνηση  από και προς την έδρα του 

Πρωτοδικείου χρονοβόρα και επικίνδυνη. 

Δεδομένου ότι ο όγκος των υποθέσεων που μεταφέρθηκαν στο Πρωτοδικείο Νεάπολης, (έδρα του Πρωτοδικείου), λόγω 

των αλλαγών, που προήλθαν από την εφαρμογή του ν. 4274/2014, είναι πολύ μεγάλος και η όποια συρρίκνωση των 

υπηρεσιών της Δικαιοσύνης θα επιδεινώσει την ήδη προβληματική κατάσταση της Δικαιοσύνης στην Π.Ε Λασιθίου  

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Είναι σε γνώση σας οι πολύ σοβαρές επιπτώσεις, που θα επιφέρει σε πολίτες και  λειτουργούς της Δικαιοσύνης, 

η κατάργηση των Ειρηνοδικείων  της Ιεράπετρας και της  Σητείας; 

2. Είστε διατεθειμένοι στη θέση των Ειρηνοδικείων της Ιεράπετρας και της  Σητείας, που θα καταργηθούν, να 

ιδρύσετε αντίστοιχα Μονομελή Περιφερειακά Πρωτοδικεία; 

 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  
 
 

Αικατερίνη  Σπυριδάκη 
 
 

Μιλένα Αποστολάκη 
 
 
 




